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розчинніСтЬ та гіДроліз ДеяКиХ 
аМоніЄвиХ геКСаФтороСиліКатів 
яК потенЦійниХ антиКаріЄСниХ 

агентів
обруч а. С.

Науковий керівник — д. хім. н., 
проф. Гельмбольдт В. О.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

актуальність. Як відомо, фторидна терапія є 
найбільш ефективним та безпечним засобом лі-
кування і профілактики карієсу. Серед можливих 
кандидатів в антикарієсні препарати в останні 
роки вивчаються амонієві гексафторосилікати 
(АГФС); важливим етапом цих досліджень є 
встановлення фізико-хімічних характеристик 
АГФС, зокрема розчинності та гідролітичної 
нестійкості.

Мета роботи — встановлення розчинності у 
воді та деяких органічних розчинниках і гідролізу 
у розведених водних розчинах гексафторосиліка-
тів протонованих 4,5-біс(гідроксиметил)-2-ме-
тил-3-ол-піридину, 3-(3-амінофеніл) — пропі-
онової кислоти, 3-(4-амінофеніл)пропіонової 
кислоти, 2-аміно-2 — фенілмасляної кислоти 
(I-IV, відповідно).

Матеріали та методи. Гексафторосилікати 
I-IV були синтезовані за відомими методиками. 
Визначення розчинності проводили згідно вимо-
гам ДФУ з використанням наступних розчинни-
ків: вода дистильована, метанол, етанол (96 %) 
та диметилсульфоксид (ДМСо). органічні роз-
чинники не піддавалися додатковому очищенню. 
потенціометричні дослідження водних розчинів 
АГФС проводили з використанням рН-метра- 
мілівольтметра pH-150MA при температурі 20 °С.

результати. Встановлено, що розчинність 
у воді (рВ) солей I-IV складає 0,89 мол.%, 0,11 
мол.%, 0,18 мол.%, 0,50 мол.%. Ці результати 
узгоджуються з відомими даними про меншу 
рВ АГФС з заміщеними катіонами феніламонію 
порівняно з солями піридинію при близьких 
значеннях М органічних основ у складі катіонів 
(169,18, 165,19, 165,19, 179,22, відповідно). Від-
значимо також, що рВ солей II-IV близька до 
відомих значень розчинності АГФС, до складу 

катіонів яких входять групи з вираженими Н-до-
норними властивостями типу — СН2С(о)оН. 
Щодо впливу природи розчинника на розчин-
ність сполук I-IV, то як приклад нижче наведено 
характеристики розчинності солі III (m = 100 мг, 
дано об’єм розчинника, мл): вода — 3,4 (розчин-
ний); метанол — 44,0 (малорозчинний); етанол 
(96 %) — 750,0 (дуже малорозчинний); ДМСо 
— 1,5 (розчинний). Судячи з отриманих даних, 
ліофілізація розчинника при переході від води 
до етанолу супроводжується різким зменшенням 
розчинності солей, тоді як вода — ідеальний 
розчинник для іонних сполук, і високополярний 
ДМСо поводяться аналогічно по відношенню 
до АГФС. отримані результати рН-метричних 
вимірювань 1∙10-3 М і 1∙10-4 М водних розчинів 
I-IV (кисле середовище, рН 4,04–4,08) вказу-
ють на реалізацію гідролізу солей за катіоном 
і аніоном, причому не виявляється зв’язок між 
значенням рН та природою катіону. плануються 
подальші дослідження біологічної активності 
сполук I-IV як можливих кандидатів в антикарі-
єсні препарати.

виКориСтання новиХ реагентів 
в аналізі МетроніДазолУ

Флуд о. М.
Науковий керівник — асист. Литвинчук І. В.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

актуальність. Метронідазол — протимікроб-
ний препарат широкого спектру дії з групи похід-
них імідазолу. Він застосовується в стоматології, 
гастроентерології, гінекології та хірургії, а також 
при інфекційних захворюваннях.

реагент є важливим елементом у галузі фар-
мацевтичного аналізу, виконує низку суттєвих 
функцій у хімічних реакціях та лабораторних 
дослідженнях.

реагент — це хімічна речовина, яка вико-
ристовується для проведення хімічних реакцій, 
аналізу речовин або інших хімічних чи біологіч-
них процесів.

У фармакології, реагенти відіграють важливу 
роль при створенні та тестуванні ліків та медич-
них препаратів. Вони дозволяють дослідникам 
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